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COORD	DE	CURSO	TECNICO	EM	ELETROTECNICA

	ATA	DA	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DO	NÚCLEO	DOCENTE	ESTRUTURANTE	DO	CURSO	DE

BACHARELADO	EM	ENGENHARIA	ELÉTRICA	REALIZADA	NO	DIA	DEZESSEIS	DO	MÊS	DE

SETEMBRO	DO	ANO	DE	DOIS	MIL	E	VINTE,	POR	VIDEOCONFERÊNCIA,	NO	HORÁRIO	DAS

QUATORZE	HORAS	E	TRINTA	MINUTOS	ÀS	QUINZE	HORAS	E	VINTE	MINUTOS.

	Objeto	 :	Ata	da	 reunião	 semanal	do	Núcleo	Docente	Estruturante	 (NDE)	do	Curso	de	Bacharelado	em

Engenharia	Elétrica

Aos	dezesseis	dias	do	mês	de	setembro	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	quatorze	horas	e	trinta	minutos	às

quinze	horas	e	vinte	minutos,	realizou-se	a	reunião	do	Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	da	Engenharia

Elétrica	do	 Instituto	 Federal	 de	Educação,	Ciência	e	Tecnologia	de	São	Paulo	 (IFSP),	Câmpus	Presidente

Epitácio,	por	videoconferência,	sob	a	presidência	do	Prof.	Alexandre	Ataide	Carniato,	com	a	presença	dos

membros	 do	 NDE:	 Ana	 Carolina	 Bueno	 Borges,	 Cléber	 Aparecido	 Rocha	 Dantas,	 Diego	 Nunes	 da	 Silva,

Fernando	Barros	Rodrigues,	Haislan	Ranelli	Santana	Bernardes,	Italo	Alves	Montorio	Júnior,	João	Domingos

Augusto	dos	Santos	Pereira,	 José	Guilherme	Magalini	Santos	Decanini,	Leonardo	Ataide	Carniato	e	Tiago

Veronese	 Ortunho;	 ausentes	 com	 falta	 justificada:	 não	 há;	 e	 ausentes	 sem	 falta	 justificada:	 não	 há.	 I.

ABERTURA:	 Constatado	 o	 quórum,	 o	 Presidente	 deu	 por	 aberto	 os	 trabalhos	 da	 presente	 reunião.	 II.

ORDEM	DO	DIA:	Constou	de:	1.	ACOMPANHAMENTO	DO	ENSINO	REMOTO:	O	presidente	 iniciou	as

atividades	solicitando	um	comentário	dos	membros	sobre	o	andamento	das	atividades	e	das	metodologias

avaliativas	no	ensino	remoto	ressaltando	a	importância	de	manter	um	ensino	de	qualidade	mesmo	com	as

adversidades	da	modalidade	e	peculiariedades	dos	estudantes.	De	 forma	geral,	 no	primeiro	módulo,	 os

membros	 relataram	 a	 participação	 razoável	 dos	 estudantes	 no	 desenvolvimento	 das	 atividades	 e

encontros	 síncronos.	 Verifica-se	 que	os	 estudantes,	 por	 estarem	no	 início	 do	 curso,	 ainda	 não	 possuem

uma	maturidade	adequada	para	o	novo	formato	de	ensino,	acarretando	a	falta	de	elaboração	e	entrega	de

atividades,	a	inexistência	de	rotina	de	estudos	e	o	não	aparecimento	de	dúvidas.	Além	disto,	foi	informado

que	os	monitores	do	projeto	de	ensino	estão	tendo	pouca	procura	por	parte	dos	discentes.	Os	membros

manifestaram	 a	 preocupação	 com	 os	 índices	 de	 evasão	 e	 retenção	 deste	 período,	 sendo	 discutidas

estratégias,	visando	diminuir	o	impacto	da	modalidade	de	ensino	remoto	no	curso	e	conseguir	uma	maior

participação	dos	estudantes	no	desenvolvimento	de	atividades	e	encontros	síncronos.	Foi	relatado	o	caso

do	aluno	Rafael	Paduan	Vieira	que	enviou	mensagem	de	email	para	os	professores	na	retomada	das	aulas

manifestando	suas	dificuldades	de	acesso	e	a	 falta	de	participação	nas	atividades,	solicitando	um	maior

prazo	 para	 desenvolvê-las.	 Os	 docentes	 possibilitaram	 a	 entrega	 das	 lições	 em	 data	 posterior	 e	 se

disponibilizaram	 a	 auxiliar	 o	 aluno	 em	 suas	 dificuldades,	 fornecendo	 telefone	 para	 poderem	 conversar.

Porém,	o	aluno	não	está	participando	e,	 também	não	 respondeu	os	contatos	dos	docentes.	O	professor

Leonardo	manifestou	sua	preocupação	com	os	alunos	do	 terceiro	módulo,	pois,	o	 rendimento	desses	na

disciplina	 não	 está	 sendo	 satisfatório	 mesmo	 sendo	 solicitado	 em	 avaliação	 conceitos	 mais	 simples,

comparativamente	as	turmas	passadas.	O	professor	Cléber	comentou	que	a	falta	de	materiais,	como	por

exemplo,	notebook,	 internet	de	qualidade	e	outros	dispositivos	afetam	o	rendimento	dos	estudantes.	Os

membros	 concordaram	 que	 esta	 nova	 modalidade	 impacta	 no	 rendimento	 e	 que	 os	 docentes	 estão

desenvolvendo	metodologias	e	abordagens	visando	mitigar	estes	problemas.	Além	de	estarem	disponíveis

pelos	meios	digitais	(email,	videoconferência,	fóruns)	e	através	de	contatos	telefônicos	para	auxiliá-los	no

que	for	preciso	com	o	intuito	de	solucionar	suas	dificuldades	e	sanar	suas	dúvidas	tentando	minimizar	os

impactos	 do	 ensino	 remoto	 e	 proporcionar	 o	 melhor	 conteúdo	 e	 aprendizado	 aos	 discentes.	 Por	 fim,	 o

professor	 Leonardo	 sugeriu	direcionar	 algumas	atividades	a	 serem	desenvolvidas	 com	os	monitores,	 ou

seja,	 informar	 os	 discentes	 que	 os	 monitores	 estarão	 resolvendo	 determinado	 exercício,	 desenvolvendo

uma	simulação	e	etc,	 tentando	assim,	aumentar	a	procura	dos	monitores.	 	2.	FORMULÁRIO	EMEC:	O

professor	Fernando	informou	que	o	senhor	Osmir	da	reitoria	solicitou	a	inclusão	de	um	parágrafo	no	perfil

de	formação	informando	um	itinerário	formativo	do	estudante	do	curso.	O	coordenador	apresentou	o	texto

para	os	membros	que	aprovaram	a	inclusão	no	formulário.	Além	disto,	o	senhor	Osmir	solicitou	que	fosse

evidenciado	no	texto	as	ações	desenvolvidas	no	curso.	Por	fim,	o	professor	Fernando	comentou	que	estas

atualizações	 serão	 desenvolvidas	 no	 formulário	 assim	 que	 ele	 estiver	 novamente	 disponível.	 3.	 BATE

PAPO	COM	OS	DISCENTES:	O	professor	Leonardo	sugeriu	que	fosse	desenvolvido	com	os	discentes	um



bate	papo	para	os	docentes	terem	um	feedback	dos	anseios	e	angústias	dos	estudantes,	visando	traçar

estratégias	para	o	próximo	semestre	possibilitando	maior	eficácia	no	aprendizado.	Ficou	definido	que	este

bate	papo	ocorrerá	na	semana	do	dia	28/09	a	03/10,	sendo	primeiramente,	repassado	as	informações	para

o	Colegiado	de	Curso	definir	a	data.	Os	docentes	Fernando	e	Leonardo	se	disponibilizaram	a	conduzir	o

bate	 papo	 com	 o	 auxílio	 dos	 membros	 do	 NDE.	 4.	 ATIVIDADES	 DOS	 GRUPOS	 DE	 TRABALHOS:	 O

presidente	 solicitou	 aos	 grupos	 que	 verificassem	 as	 ações	 que	 estão	 faltando	 para	 finalização	 e

apresentação	dos	seus	trabalhos,	principalmente	as	normas	dos	laboratórios.	O	presidente	manifestou	sua

preocupação	 com	 a	 entrega	 dos	 currículos	 comprovados	 e	 solicitou	 para	 que	 os	 grupos	 de	 trabalhos

apresentem	 suas	 ações	 na	 próxima	 reunião.	 III.ENCERRAMENTO:	 Nada	 mais	 havendo,	 o	 presidente

agradeceu	 a	 presença	 de	 todos,	 encerrando	 assim	 a	 reunião,	 da	 qual	 eu,	 Tiago	 Veronese	 Ortunho,

secretário	dessa	reunião,	lavrei	esta	ata	que,	depois	de	aprovada,	será	assinada	eletronicamente	por	mim,

pelo	presidente	da	reunião	e	pelos	demais	participantes.
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